SYN

Semestralni prace

Cherepanov Alexander

Ve prvnim zadani jsem si vybral ke zpracovani midi soubor Jim Parker - "Vrazdy v Midsomeru".
BohuzZel nemam ucho pro hudbu, a rozhodl jsem Ze kompozici bez bubnu a s mensim poctu nastrojl

zvladnu o mnohem lip.

e Ke zpracovani ve souboru mel jsem syntezovat 5 nastroju:
Ch 01: instr. no. 79 — theremin

Ch 02: instr. no. 01 — piano

Ch 03: instr. no. 72 — basklarinet

Ch 11: instr. no. 43 — violoncello

Ch 14: instr. no. 44 — kontrabas.
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e Pro tyto ndstroje jsem zkousel ndsledujici metody:

Aditivni syntézy

Formantové syntézy

FM syntézy

Karplusdv — Strong(v algoritmus.
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A prisel jsem na nasledujici feSeni — pro skoro vSechny nastroje
ze vztahu kritérii (kvalita)/(jednoduchost zpracovani) je lepe
pouzit aditivni syntézy:

— Piano se vybudi pilovym pribéhem skoro bez manipulaci.
Jedind véc — upraveni tlumenim, nebo fade out.

— Violoncello a basklarinet se vybudi také pilou, a theremin
obdenikem, ale vyZaduji upraveni obalkou.

— Pro jednodussi tvary jako violoncello a basklarinet se da
pouzit ADSR metodu.

— Pro slozitéjsi tvar thereminu jsme ve spolupraci se
studentem A. Kartavykh pfrisli s FeSenim extrahovat obalku
signall ze databaze redlnych hudebnich nastroja poskytnutych
na webu predmétl. Byl pouZit file flétna 01.wav . Byl k tomu
uzit nasledujici kus kodu (script — obalka.m):
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Figure 1 : visualize fletn
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a_01, a jeji obdlka
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http://sami.fel.cvut.cz/syn/fl%C3%A9tna_01.WAV

| obalka.m [ + |

1= np = 400;
2 — ckbal = audioread('fletna Ol.wav'};:
3 - [theremin obal, theremin obal dolu] = envelope (obal,np, 'peak'):
4 - save ("theremin ckal'):
5
6 — figure
T — plot (ocbkal)
g - figure
9 - plot (theremin obal)
Figure 2: kod na extrahovani obdlky
Obalka je uloZena a upravena na délku signal( ve souboru pomoci decimace.
— Kontrabas je vytvoren metodou FM
—  Pro basklarinet nejlepéi metodouz | basskarinetm | 4 |
pohledu zvuku bylo uZiti formantové ; - gase 72
syntézy. (script — bassklarinet.m) 3 tbuzeni pilou
4 - vi{l,:})=sin(2*pi*freg*t):
== for k=2:18
L. [ vik,:)=(1/k)*sin (k*2*pi*freqg*t)
Ale z ne fungovalo to spolu z ostatnimi . _ end
nastroje (ve vystupnim m4a filu zni 5 - y=sum{v(:,:}):
jenom jeden kanal s basklarinetem.). g
X v . . . 10 tformantovy koef
Reseni tohoto problému jsem nenasel,
11 - O = [70 400];
a mel jsem poutzit aditivni syntézu. 17 — B = [500 550];
13
14 tvypocet formantovych filtru
15 = for k=1:2
18 - R(k)=1-B (k) *pi/F=;
T PR (k)=R (k) *exp (j*2*pi*0 (k) /F=):
18 - pn(k)=R (k) *exp (-3*2*pi*C (k) /Fs) ;
i [B(k, ), a2k, ) ]=zp2cf (O, [PpR(k);pRI(kK) ], 1) ;
20 — end
21
22 Espojeni
23 — for k=1:2
24 - y=filter(bilk,:),alk,:),¥):
25 — end
26
27 = y=amp*y;
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Figure 3: formantovd syntéza basklarinetu

e Vysledek zadani 1 : cherepanov_midsomer.m4a (script — synth.m)
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Ve druhem zaddni tvofim 3 oktdvy durové stupnice Mapping: MIDI Note Numbers & IPN Notes
. . s s . .0 v g , Note N b
pomoci nasledujicich nastroja, kazdy, ze kterych ote Tumbers
Lo e iyvy . vi v g Octave c# D# F# G#
odehrava nejnizsi oktdvu prislusného rozsahu: C p D g E F o 6 ,p A

|
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
o kontrabas -Ci;
o violoncello - C2;
o klarinet -C3.

12 | 13 | 14 |15 | 16 | 17 (18 19 | 20 21
24 | 25 |26 | 27 | 28 |29 | 30 | 31 | 32 | 33
36 37 38 39 40 41 42 43 44 45
48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57
Posledni vektor ma +1 notu, aby uzaviel oktavu. 60 61 62 63 &4 65 66 67 68 &9
72 | 73 74 |75 76 77 78 79 80 81
Pro vypocet individualnich frekvenci pouzit
k—49

standartni vzorec. f = 442 x 2 12 [HZz] , kde

k — Cislo klavesy. Pro zpracovani zvuku je uzit script —
synth.m z dlohy 1.

84 85 86 87 88 89 90 91 92 93
96 97 98 99 100 101 102 103 104 105
108 109 110 111 112 113 114 115 116 117

L W NN he W N = O

120 121 122|123 124 125|126 127

e Vysledek zadani 2 : cherepanov_stupnice.m4a (script — stupnice.m)
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22
34
46
58
70
82
94
106
118

Figure 4: mapovani midi klaves na frekvenci not

Ve tretim zadani u vlastni realizace audio syntézy v MATLABuU od zac¢atku jsem si zvolil “Red Hot Chili

Peppers — Californication”. Mela by kompozice se skladat ze kytary, bassu a bubnu, ale béhem
zpracovani jsem dozvédél, Ze viibec ne chapu rozmérnost ve hudbé, ne umim udélat spravny
hudebni rytmus. A proto mel jsem si zvolit jinou, jednodusi skladbu. (Ale pokus o Californication
stejné odesilam cerepanov_californication.m4a mimo hodnoceni)

Zpracoval jsem zahlavni kompozici filmu Harry Potter — Hedwig’s theme. Neodpovida moje verze
Uplné rytmu origindlu, ale da se z toho rozpoznat myslenku.

Sélova partie je tvofena metodou FM, a je uloZena do funkci s.m. Kazda odehrand hota se voly
dvéma parametry. Frekvence noty a jeji délka. Odehrany noty si upravi fade out s riiznou dobou.

Také pfidal jsem support basovou partie, aby kompozice znéla trochu bohatsi. Je trojena stejnym
zplUsobem jako sélo.

Noty uZité ve kompozice jsou rozpocitany ve funkci key_number.m

Vystupni signal je filtrovan echem. Echo je generovano uzitim hfebenovych IIR filtru.

e Vysledek zadani 3 : cherepanov_vlastni.m4a (script — main.m ve sloZce
my_project_cherepanov)
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